

十九届中央纪律检查委员会 向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告

(2022年10月22日中国共产党第二十次全国代表大会通过)

10月27日晚,新华社刊发《十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告》。

►扫码阅读工作报告全文



实干担当 在新征程上展现新作为

——广州举行党的二十大代表媒体交流分享会

党的二十大进一步指明了党和国家事业的前进方向,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,一系列新的思路、新的战略、新的举措绘就了新征程的宏伟蓝图,激荡人心、催人奋进。

10月27日,广州举行党的二十大代表媒体交流分享会,余纳、师永霞、李方方、刘丹四名代表分享参与大会的感受。她们一致表示,要用群众喜闻乐见的方式宣讲好党的二十大精神,带头将党的二十大精神贯彻落实到工作的方方面面;要在新征程上展现新气象新作为。

■采写:新快报记者 黄闻禹 ■摄影:新快报记者 林里

广州医科大学附属市八医院
党委副书记、院长余纳代表:

在推动医院高质量
发展上实现新作为



“在现场聆听了习近平总书记作的报告,我深受鼓舞、倍感振奋。”余纳表示,党的二十大报告总结成就彪炳史册,擘画蓝图催人奋进,汇聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴伟力。作为一名来自医药卫生事业的党代表,她将踔厉奋发、砥砺前行,为推进中国式现代化、谱写健康中国新篇章贡献力量。

作为一名医务工作者,余纳特别关注卫生健康事业的发展。“党的二十大报告指出,推进健康中国建设,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,促进中医药传承创新发展,加强重大疫情防控救治体系和应急能力建设等。”余纳说,接下来将以“时不我待争朝夕”的紧迫感全力当好党的二十大精神宣讲员和践行者。

余纳提到,广州医科大学附属市八医院将加强重大疫情防控救治体系和应急能力建设,织密公共卫生安全“防护网”,为全方位全周期保障人民健康贡献力量。同时,秉承“中西医结合、中西医并用”的理念,继续积极发挥中医药在新冠肺炎、登革热等传染病防治和公共卫生事件应急处置中的重要作用,促进中医药传承创新发展取得新突破。

在推动医院高质量发展上实现新作为。“以人才强院、科技兴院为战略支撑,以广东省高水平医院建设为重要契机,建设国际化、具有传染病防治特色的临床样本资源库及数据库,联动医院、大学、企业和重大研究平台,一体推进产学研深度融合,全面提升传染病防治产学研创新能力,为建成国内一流、以传染病防治为特色的高水平研究型医院贡献力量。”余纳说。

广州海关技术中心卫生检疫
研究所主任医师师永霞代表:

坚持当好国门一线
的守护者



“作为一名海关科研技术人员,我十分关注报告中关于科技创新的相关内容。”师永霞表示,党的二十大报告指出,坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,加快实现高水平科技自立自强等,她多次研读,深有同感。

师永霞介绍,她所在团队研发出的国内第一代口岸移动式生物安全方舱,目前已经为超过14万入境旅客提供了安全可靠的采样环境,并在多个口岸广泛运用,“这说明了只有加快实现高水平科技自立自强,才能更好满足国家重大需求,更好守护人民健康安全。”师永霞说。

“当好党的二十大精神宣讲员义不容辞。”师永霞表示,接下来将第一时间走进基层,通过参加分享会、研讨会、线上+线下结合等方式,及时将大会精神和参会感受带给海关实验室、口岸抗疫一线、货运监管等各条战线上的同事,把党的二十大精神传递到干部群众的心坎上。

立足自身工作岗位,师永霞表示,自己将坚持当好国门一线的守护者。“海关身处对外开放与疫情防控‘第一线’,承担着构筑国门安全防线的光荣使命。我要继续埋头苦干,在实验室争分夺秒与病毒赛跑;更加科学精准执行好口岸疫情防控各项措施,以钉钉子精神严把‘外防输入’关口,为服务改革开放和区域经济发展保驾护航。”

同时,她将发挥专业和技术优势,做好“传帮带”工作,引导和指导年轻同事学习和掌握关键核心技术,带动更多海关青年团队投身国家建设,守好国门安全防线,以工作实绩回应人民的要求和期盼。

广州地铁集团运营事业总部
高级客车司机李方方代表:

以更专更精更优
做新时代产业工人



党的二十大报告提出,必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。李方方说,这为我们的工作指明了奋斗的方向,“对于我们一线产业工人而言,在平凡的岗位上尽职尽责做好分内事,就是对坚持全心全意为人民服务的宗旨的最好诠释。”

目前,广州地铁已经安全运营8800多天。李方方表示,作为一名地铁司机,她的使命就是安全平稳地开好每趟列车,保障乘客的出行安全。“接下来,我将带头认真学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持自我完善、自我提高,继续保持‘零事故’‘零风险’安全行车记录,同时带动身边人以更加过硬的驾驶技术为人民出行服务,让党放心、人民满意,不断满足人民对美好生活的向往。”

党的二十大报告提出,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,李方方深有感触。担任地铁司机16年,她有幸见证了广州轨道交通事业的发展:从1997年广州地铁时速80公里的一号线,到去年国内第一条时速160公里的全地下市域快线十八号线,再到今年二十二号线首段开通运营,广州地铁运营总里程突破600公里,“轨道上的大湾区”建设初具规模。

“时速越来越快的高速地铁,操作系统日益智能化,无人驾驶、智慧车站、智能巡检机器人,这背后都离不开创新技术的保障,离不开人才队伍的支撑,也对地铁一线工人有了更高的要求。”李方方说,自己将以更专、更精、更优的全新面貌争做新时代产业工人,适应和推动轨道交通技术变革,同时“传帮带”培育更多知识型、技能型和创新型现代产业工人,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

侨银城市管理股份有限公司
党支部书记刘丹代表:

让城市服务
更高效更绿色



作为一名城市服务工作者,刘丹对党的二十大报告中提出的“必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展”内容印象尤为深刻。“这十年来,我们能亲身感受到,广州全面践行绿色低碳发展,促进经济社会全面绿色转型,生态环境持续改善。”刘丹说,水清岸绿、白鹭成群的美景,如今在珠江沿岸和很多河涌上都能欣赏到。去华南国家植物园“打卡”、去白云山吸氧、去海珠湿地公园踏青、去从化徒步溯溪,成为市民假期的“正确打开方式”。

党的二十大报告中提出,“推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式”。刘丹所在的公司是一家城市服务企业,十分重视节能降碳先进技术研发和推广。她说,接下来将努力推动绿色技术创新,全面采购新型电动环卫车、自动化保洁船等新能源设备,推广“智能环保回收小屋”“一体化智慧公厕”等绿色项目,优化完善智慧环卫大数据平台,让城市服务更加高效的同时实现无污染、无排放。

十年前,刘丹从湖南农村来到广州,通过努力奋斗,在广州安家,组建了自己的家庭。“我非常感恩新时代,因为它给予我们每个人梦想成真的机会。”刘丹表示,将尽己所能,在公司建立帮扶慰问农民工的机制,整合资源,用心协调解决他们最关注的职业发展、子女入学、看病住院、劳动权益保障等实际问题,让大家能够更好地融入城市生活。